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Rozloučili jsme se s nejstarší obyvatelkou 
naší obce, znali jste jí…?!

Anna Szkanderová, 
dívčím jménem Chybid-
ziurová, se narodila 4. dubna 
1920 v Písku. Pocházela z 5 
dětí a vyrůstala se sourozenci 
Karlem, Zuzanou, Terezií 
a Aloisem. Otec Anny odjel 
hledat práci do Ameriky 
a z té se již nevrátil. 

Ve svých 11 letech slou-
žila na Písečné u sedláka p. 
Čmiela, kde se měla dobře. 
Sloužila u  něj 4 roky. Po 
návratu ze služby jejich dře-
věný rodinný dům vyhořel. 
Nacházel se v  části obce - 
Pastovník. 

Jelikož byla těžká doba 
a  rodina musela živit pět 
dětí, podílela se i na pašování 
zboží přes hranice s Polskem. Z tohoto důvodu 
byli i svědky střelby celníků na ně samotné. 

Jako mladá slečna se poznala s Josefem Szkan-
derou, také z Písku – Zakempí. Seznámili se 
na Hrčavské pouti. 

Josef 4. prosince roku 1940 narukoval spolu 
s Anniným bratrem do války. Poté v roce 1941 
již jako voják se s Annou oženil. Bratr Karel, 
který odešel do války společně s jejím mužem 
zahynul u Stalingradu. 

Po celou dobu války žila se synem Josefem 
a tchýní zde v Písku. Po jejím skončení se man-
žel vrátil až po půl roce z amerického zajatec-
kého tábora v Plzni. Polákem ji byla doručena 
zpráva o jeho uvěznění v táboře. Odjela osobně 
potvrdit jeho totožnost a  následně musela 

vyřídit všechny potřebné doklady k jeho pro-
puštění. Josef po svém návratu pracoval jako 
tajemník národního výboru. Po 9 letech na 
výboru se rozhodl práci změnit a začal pracovat 
v Třineckých železárnách. Anna vždy toužila 
po vlastním rodinném domě. To se jí splnilo 
a v roce 1961 kolaudovali rodinný dům č.p. 92. 

Manželé měli spolu 7 dětí – Josefa, Aloise, 
Annu, Karla, Marii, Jana a Jenovéfu. 

Paní Anna byla technickým typem člověka. 
Vždy se zajímala o novinky, a proto neměla 
problém ovládat televizor, včetně satelitu 
i telefonu. Na rodinném domě zajistila ústřední 
topení, posléze plynové vytápění a  měla 
i touhu rodinný dům zateplit. Byla člověkem se 
srdcem na pravém místě, ráda lidem pomohla, 
neměla s  nikým spory, byla oblíbená mezi 
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spoluobčany, ale také finančně podporovala 
charitativní činnost. 

Byla člověkem s  pozitivním pohledem na 
svět, smyslem pro humor a nade vše milující 
svou rodinu. O tu se celý život řádně starala, 
teplý oběd pro všechny byl každodenní samo-
zřejmostí. K  jejímu oblíbenému jídlu patřilo 
vepřo-knedlo-zelo, lalok, tlačenka a  slanina. 
Nepohrdla ani štamprlí dobrého Gruzínského 
koňaku, či Jacka Daniel´se se slovy „Nalij mi 
to, co pije Josef Prachovský“ 😊

I ve svém vysokém věku měla zájem o život, 
spoluobčany a život v obci. 

Radost ji dělalo 7 dětí, 10 vnuků, 15 pravnuků 
a 3 prapravnoučata. 

Každým dnem se pravidelně modlila v 15:00 
hodin Korunku k  Božímu milosrdenství, 
a i v tuto hodinu dne 18. 3. 2024 zemřela.

Na návštěvy paní Szkanderové zavzpomínala 
i paní starostka se slovy:

„Paní Szkanderová byla úžasná dáma, se 
kterou jste mohli probrat život. Vyprávěla 
o svých dětech, vnucích, pravnucích, na nikoho 
nezapomněla. Některé z jejich dětí už oslavily 
sedm křížků, přesto jsou pořád dětmi. Dětmi 
své mámy, o  kterou se starali jako o  vzácný 
drahokam. Paní Szkanderová byla obklopena 
milující a pečující rodinou. Domnívám se, že to 
byl jeden z důvodu její dlouhověkosti.“

Věra Szkanderová
starostka obce
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Žádost o odstranění přesahujících dřevin do komunikací
Vážení občané,

obracíme se na Vás s  žádostí o  zajištění 
odstranění větví stromů a keřů zasahujících 
ze soukromých pozemků do veřejného pro-
stranství chodníků, místních či účelových 
komunikací, které tak brání bezpečnému 
a  plynulému průjezdu nejen vozidel, ale 
i pohybu chodců. Dovolujeme si touto cestou 
požádat vlastníky, jejichž pozemky přiléhají 
k chodníkům či ostatním komunikacím, aby 
dbali o údržbu svých stromů či keřů a v pří-
padě přerůstání jejích částí do průchozích 
nebo průjezdních profilů komunikací tyto 
části pravidelně odstraňovali.

Jako jeden z  důvodů, proč se na občany 
touto cestou obracíme, je zajištění samotné 
bezpečnosti provozu na komunikacích, kdy 
může díky přerůstajícím větvím dojít k naru-
šení běžného užívání tím, že větve zakrývají 
např. dopravní značení, zhoršují rozhledové 
poměry v křižovatkách, a tím ohrožují bez-
pečnost a plynulost provozu, nebo způsobuji 
poškození projíždějících vozidel. Je nutné, 
aby byla zabezpečena také dostatečná sjízd-
nost pro techniku zabezpečující např. zimní 
údržbu či svoz komunálního odpadu.

Děkujeme Vám za pochopení.

Informace z úřadu 

Poplatky
žádáme občany, kteří ještě neuhradili místní 
poplatek za psa, který je splatný do 31.března, 
aby tak učinili co nejdříve. Pokud psa již 
nevlastníte, je nutno jej na obecním úřadě 
odhlásit.

Dále upozorňujeme občany napojené na 
kanalizační řád, že poplatek za stočné (odvá-
dění odpadních vod) je splatný do 30. června 
a výše poplatku je 800,- Kč/osobu/rok.

Možnosti platby:
•	 Hotově, nebo kartou v pokladně Obecního 

úřadu Písek.
•	 Převodem na účet 1681997399/0800 

s  uvedením variabilního symbolu (VS).  
VS je uvedený ve Vaší smlouvě o odvá-
dění odpadních vod, případně uveďte Vaše 
číslo popisné.

Doplatek obce za rok 2023 
Obci Písek po odečtení příjmů (poplatků od 
občanů) zůstává k doplacení:
Vodné: 244.356,17 Kč
Stočné: 289.008,42 Kč
Sběr a svoz odpadů: 1.079.100,09 Kč

Tyto částky nezahrnují investiční náklady, 
kterými jsou: technické zhodnocení, investice 
do výstavby, projektové dokumentace pro 
další rozvoj, inovace a odpisy.
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Upozornění
Na základě upozornění svozové firmy SMOLO CZ, s.r.o.  vás žádáme, abyste do nádob na 
komunální odpad nedávali odpad stavební.
Nádoby s tímto odpadem nebudou svozovou firmou vysypány. Stavební odpad je nutné odvézt 
na sběrný dvůr v Jablunkově.

Třídění odpadu v obci

Žádáme majitele psů

Vážení spoluobčané, s příchodem jara se v naší 
obci objevily kolem řeky Olše nevzhledné kupy 
větví, trávy, ale v některých místech i staveb-
ního odpadu. Věřím, že každý z nás chce mít 
krásně uklizenou zahradu, ale máme mnoho 
způsobů, jak tento odpad zlikvidovat. K tomu 
slouží kontejnery na větve a trávu nebo sběrný 
dvůr firmy SMOLO CZ, s.r.o. v  Jablunkově. 

Nikdo z nás určitě nechce na procházkách vidět 
zetlelou trávu a kupy suchých větví. 

Díky Vám občanům, kteří třídí odpad, získala 
naše obec 3. místo v  soutěži třídění odpadu 
„O keramickou popelnici 2023“. Třídění odpadu 
má smysl. Od letošního roku platíme poplatek 
za uložení 1 t směsného a objemného odpadu 1 

Žádáme majitele psů, aby po 
svých mazlíčcích uklízeli jejich 
exkrementy. Majitelé psů by 
měli mít pochopení nejen pro 
své mazlíčky, ale také pro své 
sousedy a  spoluobčany. Pevně 
věříme, že se časem naučíme, 
že dveře vlastního domu / bytu 
netvoří hranici slušného chování.

Na zelených plochách, ať už obecních nebo 
neoplocených soukromých, v parku, před mateř-
skou i základní školou, se najdou psí výkaly.

Není to nic příjemného pro všechny, kteří 
zelené plochy využívají k pohybu a pobytu na 
čerstvém vzduchu. Stejně tak nepříjemné to je 
pro zaměstnance, kteří provádějí údržbu zeleně, 
především tedy sekání a  hrabání. Na svých 

zahradách a dvorcích si po psích 
miláčcích určitě také uklízíte, 
tak to dodržujte i venku. V obci 
jsou pro tyto účely rozmístěny 
sáčky, je jen na majiteli psa, 
zdali po něm uklidí.

Buďme k sobě ohleduplní a ale-
spoň tuto základní věc dodr-

žujme. Opravdu to není nic příjemného, ať už 
pohled na výkaly, či přímo „nehoda“ na botě, 
kočárku či jízdním kole.

Každý, kdo psí exkrementy ponechá na veřej-
ném prostranství, se navíc dopouští přestupku 
proti veřejnému pořádku.

Děkujeme všem, kteří přistupují k  tomuto 
dlouhodobému problému zodpovědně a berou 
ohledy na svoje sousedy a spoluobčany.
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KOMPOSTÁRNA JABLUNKOVSKO
2.	 identifikační číslo zařízení
	 CZT01549

3.	 S  PLATNOSTÍ OD 2.7.2024 BUDE 
„KOMPOSTÁRNA JABLUNKOVSKO“ 
PŘIJÍMAT ZDARMA BIOODPAD OD 
OBČANŮ, KTEŘÍ DOVEZOU TRÁVU 
A VĚTVE NA KOMPOSTÁRNU V ARE-
ÁLU BÝVALÉHO JZD BOCANOVICE 
(ZA PRODEJNOU BABYNABYTEK 
A  UHELNÝMI SKLADY), SOUŘAD-
NICE 49.571001, 18.745310, POZEMEK 
P.Č. 689/14. BIOODPAD BUDE ZVÁ-

ŽEN A, PO PŘEDLOŽENÍ OBČAN-
SKÉHO PRŮKAZU PRACOVNÍKOVI 
KOMPOSTÁRNY, BUDE PŘIJAT 
K DALŠÍMU ZPRACOVÁNÍ. 

4.	 provozní doba zařízení
ÚTERÝ: 	 10:00 - 17:00 hodin
ČTVRTEK:  	10:00 - 17:00 hodin
SOBOTA: 	 10:00 - 16:00 hodin.

5.	 druhy odpadů nebo skupiny a podskupiny 
odpadů podle Katalogu odpadů, které 
mohou být přijaty do zařízení

Katalogové číslo odpadu Kategorie Název odpadu
02 01 03 O Odpad rostlinných pletiv
02 01 07 O Odpad z lesnictví (větve, rostlinná hmota)
20 01 08 O Biologicky rozložitelný odpad z kuchyní a stravoven (slupky z brambor, mrkví, jablek apod.)

20 01 08 01 O Biologicky rozložitelný odpad z kuchyní a stravoven rostlinného původu
20 02 01 O Biologicky rozložitelný odpad (ze zahrad a parků)

Mapa kompostárny 49.571001, 18.745310

250 Kč.  Ten se bude stále zvyšovat. I proto jsme 
začali evidovat množství objemného odpadu, 
které ukládáte na sběrném dvoře. Občany, kteří 
budou mít evidováno velké množství tohoto 
odpadu, budeme vyzývat k podání vysvětlení. 
Prosíme podnikatele, aby odpad vzniklý při 
jejich podnikatelské činnosti likvidovali na 
své náklady.  Ze zákona mají povinnost vedení 
průběžné evidence o  odpadech a  způsobech 
nakládání s nimi. Původce odpadů je povinen 
vést evidenci za každou samostatnou provo-
zovnu a za každý druh odpadu samostatně. 

Při třídění odpadu máme nově možnost využívat 
i kontejnery na kovy. Prosím všechny občany, 
aby opravdu věnovali třídění odpadu pozornost 
a děkuji všem, kteří berou třídění odpadu jako 
samozřejmost. Šetří tím přírodu i peníze. 

Věra Jochymková, místostarostka
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Zásady k dotačnímu programu „Domovní ČOV“
1.	 Vyhlašovatel programu, poskytovatel 

dotace

Vyhlašovatelem a  poskytovatelem dotace je 
Obec Písek, identifikační číslo 00535982, Písek 
51, 739 84 Písek.

2.	 Účel a důvody programu

Program upravuje poskytování dotací na reali-
zaci výstavby domovních ČOV, zemních filtrů 
náhradami za septiky a žumpy za účelem zlep-
šení životního prostředí v oblasti odpadních vod. 

Předpokládaný celkový objem peněžních pro-
středků vyčleněných v  rozpočtu na podporu 
stanoveného účel činí 1. 500.000,-Kč.

3.	 Vymezení okruhu příjemců

Žadatelem a příjemce dotace může být:
- 	 fyzická osoba – vlastník budovy, ke které je 

ČOV zřízena a provozována.

Žádost podává vlastník budovy napojené na 
ČOV. V případě napojení více budov podávají 
žádost vlastníci společně s  uvedením poměr-
ných nákladů. Pokud se jedná o více vlastníků 
jedné napojené budovy mohou vlastníci zpl-
nomocnit jednoho k podání žádosti a zajištění 
všech úkonů spojených s  vyřízením žádosti. 
Smlouva o  přidělení dotace bude podepsána 
s každým žadatelem zvlášť.

4.	 Lokalizace programu

Příjemce dotace musí ČOV realizovat na kata-
strálním území obce Písek pro budovu určenou 
k trvalému bydlení na území obce Písek, ve které 
jsou ke dni podání žádosti trvale hlášené osoby.

5.	 Podmínky pro poskytnutí dotace

5.1.	 Výše dotace činí 70 % uznatelných 
materiálových nákladů, nejvýše však 

60.000 Kč na jedno   číslo popisné, ke 
kterému je ČOV zřízena.

5.2. 	 Žadatel nesmí mít ke dni podání žádosti 
závazky po dni splatnosti (dluh) vůči obci 
Písek.

6.	 Uznatelný náklad projektu

Uznatelnými náklady projektu jsou materiálové 
náklady technologické. Příkladem je samotná 
domovní čistírna odpadních vod, přívodní 
potrubí, odpadové potrubí šachtice, přívodní 
kabel pro napájení elektrického zařízení čis-
tičky, zemní filtr, náplň zemního filtru. Uzna-
telnými náklady projektu jsou rovněž projekční 
práce. Náklady musí být vynaloženy v přímé 
souvislosti s  výstavbou ČOV a  v  množství 
odpovídajícím projektové dokumentaci. 

7.	 Neuznatelné náklady projektu

Neuznatelnými náklady jsou jiné než výše 
uvedené náklady. Příkladem neuznatelných 
nákladů je cena výkopových prací, montáže, 
zásypového písku, dlažby, náklady na opravu 
septiku, náklady na větší množství potrubí, než 
bylo nezbytně nutné dle projektu a podobně.

Poskytovatel dotace má právo neuznat některé 
náklady, pokud vysloví pochybnosti o  jejich 
velikosti a účelnosti.
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Předkládání žádosti o dotaci 

8.	  Žadatel předkládá žádost, kterou tvoří:

•	 žádost o  poskytnutí dotace na vzorovém 
formuláři,

•	 rozhodnutí vodoprávního úřadu o povolení 
k  vypouštění odpadních vod a  ke stavbě 
ČOV (po 10 letech od vydání musí být nově 
vydané nebo prodloužené nebo

•	 společné oznámení záměru stavby nebo
•	 společný souhlas
•	 ohlášení dokončení stavby nebo protokol 

o provedení závěrečné kontrolní prohlídky 
stavby

•	 kopie faktury a doklad o jejím zaplacení,
•	 souhrnná tabulka s uvedením všech nákladů

9.	 Termín a adresa podání žádosti

Žádosti lze podávat osobně nebo doporučenou 
poštou na adresu:

Obecní úřad Písek, Písek 51, 739 84 Písek

Žádosti lze podávat průběžně od 1. 6. 2024 do 
31. 12. 2025 a budou vyhodnocovány postupně   
v termínech zasedání Zastupitelstva obce Písek.

10.	Vyhodnocování žádostí

Žádosti budou vyhodnocovány z hlediska věcné 
správnosti a úplnosti po jejich přijetí. V případě 
potřeby bude žadatel vyzván obecním úřadem 
k doplnění nebo upřesnění žádosti. Pokud tak 
žadatel neučiní do 60 dnů od doručení výzvy, 
bude žádost odložena a  vyřazena z  dalšího 
posuzování.

Úplná žádost bude předložena na posouzení 
uznatelnosti a účelnosti nákladů spolu s návr-
hem smlouvy a  výše dotace její schválení 
zastupitelstvu obce.

11.	Uzavření smlouvy a vyplacení dotace
Po schválení bude žadatel vyzván k  podpisu 
smlouvy a do 30 dnů od podpisu mu bude dotace 

poskytnuta. Dotace bude převedena na bankovní 
účet uvedený žadatelem. Ve výjimečných a zdů-
vodněných případech lze finanční prostředky 
vyplatit jiným způsobem.

12.	Kontrola přijetí dotace

Zařízení, na které byla poskytnuta dotace, musí 
být prokazatelně funkční minimálně 20 let od 
uvedení ČOV do provozu. Vlastník vodního 
díla je povinen provádět, na základě příslušných 
ustanovení vodního zákona, jedenkrát za pět 
let prostřednictvím osoby odborně způsobilé 
pověřené Ministerstvem životního prostředí, 
technické revize vodního díla ohlášeného podle 
vodního zákona a výsledky těchto revizí předá-
vat do 31. prosince příslušného roku Obecnímu 
úřadu Písek anebo jednou za pět let provést 
z čistírny odpadních vod odběr vzorků a výsledky 
laboratorního rozboru poskytnout Obci Písek.

Žadatel, který uvedl ČOV do provozu více jak 
3 roky před uzavřením smlouvy o poskytnutí 
dotace, předloží spolu se žádostí o dotaci pří-
slušnou revizní zprávu, dokládající způsobilost 
provozování ČOV.

Poskytovatel má právo na kontrolu funkčnosti 
ČOV fyzickou kontrolou. V  případě zjištění 
nesplnění podmínek přiznání dotace může 
poskytovatel požadovat vrácení celé nebo 
poměrné části dotace.

13.	Závěrečné ustanovení

Na poskytnutí dotace není právní nárok.

14.	Seznam příloh

1. Žádost o dotaci
2. Souhrnná tabulka pro výpočet účelové dotace

15.	Účinnost

Tento dotační program byl schválen usnesením 
zastupitelstva obce č. 14/7 ze dne 24.04.2024.

Věra Szkanderová, starostka obce
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SOUTĚŽ O KERAMICKOU POPELNICI 
MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE

První místo v kategorii obcí nad 10 tisíc oby-
vatel obhájil loňský vítěz Frenštát pod Radhoš-
těm, následovaný Bohumínem a  Kopřivnicí. 
V kategorii obcí nad 2 000 obyvatel zvítězil 
Příbor, na druhou příčku dosáhla Dobrá 
a  třetí místo obsadily Trojanovice. Kategorii 
od 800 do 1 999 obyvatel opanovali zástupci 
frýdecko-místeckého okresu. Pro pomyslné 
zlato si došel Hrádek, druhou pozici obsa-
dilo Sedliště a třetí místo dosáhl Písek. Mezi 
nejmenšími obcemi do 799 obyvatel nejlépe 
třídili obyvatelé obce Heřmanice u Oder, druhá 
skončila Košařiska, třetí pak byly Malenovice. 

Do soutěže, kterou každoročně pořádá Morav-
skoslezský kraj s Autorizovanou obalovou 
společností EKO-KOM, a.s., bylo zapojeno 
všech 300 obcí a  měst Moravskoslezského 
kraje. V samotné soutěži se hodnotila vykazo-
vaná data v systému EKO-KOM. Hodnocení 
vycházelo z  pořadí obcí ve sběru jednotli-
vých komodit dle výtěžností v  kilogramech 
na jednoho obyvatele. Hodnocena byla také 
dostupnost sběrné sítě. A  na obce, které na 
zlepšení svého odpadového hospodářství 
nejvíce zapracovaly, byla zaměřena kategorie 
Skokan roku. Tím bylo letos vyhlášeno Statu-

tární město Ostrava a sice za mimořádný počin 
v oblasti recyklace odpadů.  

Při vyhlašovaní minulého ročníku byla zahá-
jena nová tradice soutěže. A tou je vyhlášení 
speciální kategorie Síň vítězů. Jako první 
v historii do ní byly loni uvedeny obce Krásná, 
Morávka a Hukvaldy, které zvítězily v před-
chozích dvou ročnících. Letos jejich řady 
rozšíří Město Frenštát pod Radhoštěm. Po dobu 
následujících dvou tak budou moct Frenštátští 
užívat čestné označení Nejlépe třídící město 
Moravskoslezského kraje. 

Místo
Kategorie obcí

do 799 obyv. 800 – 1 999 obyv. 2 000 – 9 999 obyv. nad 10 000 obyv.

1. Heřmanice u Oder Hrádek Příbor Frenštát pod Radhoštěm

2. Košařiska Sedliště Dobrá Bohumín

3. Malenovice Písek Trojanovice Kopřivnice

Vítězové soutěže O KERAMICKOU POPELNICI
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Vážení spoluobčané, rádi bychom vám připo-
mněli několik zásad ke správnému fungování 
kanalizace. Obecně do kanalizace nepatří žádný 
biologický odpad, tedy zbytky jídel, olej a tuk 
stejně jako odpad z kuchyňských drtičů. Bohu-
žel se také setkáváme s tím, že se do kanalizace 
dostávají hygienické potřeby, chemikálie a léky, 
které narušují fungování kanalizačního systému. 
Ten je určen k odvádění odpadních vod, tj. vody 
mírně znečištěné při denní hygieně, úklidu, 
vaření apod. Je dobré si uvědomit, že toaletní 
papír se rozpadne během minuty, ale například 
vlhčené ubrousky na bázi plastů se rozkládají 
léta. Podíl odpadu, který do kanalizace nepatří, 
se přitom za posledních pár let silně zvýšil, 
až dvojnásobně. Aby se kanalizace neucpala, 
musí se pravidelně čistit. A to naši obec stojí 
nemalé finanční prostředky, které by mohly 
být využity jinde a lépe, právě pro spokojenost 
všech občanů.

Olej a tuk z vaření nevylévejte 
do dřezu ani do WC
Olej v potrubí ztuhne a postupně bude zmen-
šovat průměr potrubí až do okamžiku, kdy se 
kanalizace nadobro ucpe a bude nutné zavolat 
firmu na čištění odpadů. Ztvrdlý tuk v odpadech 
také nepěkně zapáchá.

Nevhazujte plenky a hadry do 
WC
Plenky, hadry, houbičky, čistící ubrousky, dám-
ské hygienické potřeby a podobné věci do WC 
nepatří. Tento odpad se v potrubí nerozmělní 
a  velmi často je příčinou rychlého ucpání 
kanalizace. 

Nevylévejte oleje a ředidla
Tyto odpady do kanalizace absolutně nepatří! 
Hrozí vám nejen vysoká pokuta, jelikož je to 
zákonem zakázané, ale můžete tak poškodit 
čistící proces na čistírně odpadních vod. Výpary 
z  těkavých látek se mohou vznítit a  zápach 
z nich také není nic příjemného.

Obecní kanalizace

„Komu chybí ponožka do páru, může si jej 
vyzvednout v obecní čističce odpadních vod.“
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Ve středu 12.6.2024 proběhlo v místní knihovně 
slavnostní pasování prvňáčků na čtenáře. Jako 
již tradičně se o program postaraly knihovnice 
třinecké knihovny. Marika a  Lucka přivítaly 

v obecní knihovně paní učitelku Táňu Mutino-
vou spolu s 18 žáky navštěvujících 1. třídu naší 
písecké základní školy. Knihovnice si s dětmi 
hrály s písmenky, vymýšleli rýmy a začetli se do 

knihy „Krabička“ od autorky Isabelly 
Paglia. Samotného pasování dětí se 
zhostila paní starostka Věra Szkande-
rová. Děti během pasování obdržely 
knižní dar (knihu Nerozluční přátelé od 
Przemysława Wechterowicze) a plyšo-
vou hračku hlavního hrdiny králíčka. 
Z této krásné události ještě děti obdrží 
památnou fotografii. 

Všechny dary pro děti byly zakou-
peny z  rozpočtu obce Písek, za což 
děkujeme.

Jana Karpecká, 
Knihovnice

Knihovna se rozrostla o další čtenáře

Nevyplachujte nádoby od 
barev, betonu či malty do 
dešťových vpustí 
Zbytky se po vypláchnutí v potrubí nalepí na 
stěny a zaschnou. To vám kanalizaci zaručeně 
ucpe, nebo minimálně zmenší průtočný profil 
potrubí. Pak vám nezbyde nic jiného než vyfré-
zovat kanalizaci, nebo jí opravit výkopem. Také 
není vhodné zametat listí a odpadky do vpustí. 
Kontrolujte si míru zanesení dešťových košů, 
aby při větších deštích měla voda kam odtékat. 

Zbytky jídel do dřezu nepatří
Tyto zbytky jídel mohou ucpat vaše domovní 
odpady. Není-li potrubí v pořádku, začnou se 
v  něm zbytky hromadit a  postupně potrubí 
ucpou. Špatně odtékající potrubí a hnití odpadu 
v něm bývá často zdrojem zápachu.

Bohužel mezi běžný odpad, který je z rodinných 
domů v  naší obci směřován do kanalizace, 
ta je následně ucpána a vyžaduje další práce 
navíc s  čištěním, patří: dámské hygienické 
potřeby – vložky i tampóny, kondomy, vlhčené 
ubrousky, plastové láhve, ale nejsou výjimkou 
ani uzeniny – párky, zelenina – celé salátové 
okurky, či dokonce celá plastová hadice zřejmě 
od filtračního systému k bazénu.

Dodržením popsaných zásad 
si zachováte vaši kanalizaci 
dlouho čistou a  funkční bez 
nepříjemného zápachu a čas-
tého přicpávání. 

I  tady platí úměra, že čím 
vyšší jsou práce s  čištěním 
kanalizace, tím vyšší náklady 
na provoz vznikají.
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PODĚKOVÁNÍ
„Dobrý den, paní Karpecká,

děkujeme za letošní pasování na čtenáře, 
které jste pro prvňáčky naší školy zorga-
nizovala 12. června. Děti si užily krásnou 
chvilku s knížkami a s lidmi, kteří knihám 
i  dětem rozumí. Každou chvilku se na 
lavici objeví darovaný plyšák a  knihy si 
určitě našly své místo v domácích dětských 
knihovničkách. Doširoka otevřené dětské 
oči a lehké pousmání, když se vzpomíná na 

propršenou středu u vás, jsou tou nejlepší 
zpětnou vazbou na práci, kterou odvádíte. 
Fotodokumentace je zatím u mě (další Díky), 
dětem to rozdám v  pátek s  vysvědčením 
a bude to určitě moment, kdy budou ve svých 
vzpomínkách zase s vámi mezi knížkami.

Ještě jednou díky a přeji pěkný zbytek dne.“

Táňa Mutinová
(tř. uč . I. třídy ZŠ Písek)

Mateřská škola 
„Už jde léto, už jde léto, už k nám jedou prázd-
niny …“. Těmito slovy začíná oblíbená dětská 
písnička, která vystihuje právě toto období. 
Konec školního roku v  mateřské škole je 
významným obdobím, které symbolizuje nejen 
konec vzdělávacích aktivit, ale také čas oslav 
a rozloučení. Toto období je také časem, kdy se 
hodnotí pokrok dětí a je příležitostí pro rodiče, 
aby viděli, jak se jejich děti za rok naučily 

ZPRÁVY Z PÍSECKÝCH ŠKOL
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novým dovednostem a znalostem. Děti, které 
strávily rok hrou a učením, se nyní připravují na 
další krok ve svém vzdělávacím dobrodružství. 

Celkově je školka pro děti důležitým místem, 
kde se učí, tvoří přátelství a rozvíjejí se.

V  naší mateřské škole je v  letošním školním 
roce přihlášeno k docházce 88 dětí. Výchovně 
– vzdělávací práce probíhá v pěti třídách, prefe-
rujeme především učení prožitkem, proto měly 
děti možnost účastnit se různých aktivit, výletů 
exkurzí. Díky finanční podpoře Obecního úřadu 
a SRPD se mohly zlepšit materiální i vzdělá-
vací podmínky (např. zakoupením sedacích 
souprav pro děti, stavebnic). V současné době 
na zahradě MŠ 178 probíhá montáž dalších 
zahradních prvků, na které byla vyčleněna 
částka 70 000,- Kč. 

Jak probíhal školní rok v jednotlivých třídách?

Ve třídě Mravenečků jsou děti ve věku dvou 
až čtyř let. O děti se starají dvě paní učitelky 
a chůva. Nejdůležitější je adaptace nově přícho-
zích dětí, kdy se postupně odpoutávají od rodičů 
a  osamostatňují se. Hlavním cílem je klidný, 
vstřícný a  trpělivý přístup a  začleňování do 
kolektivu. Dalším cílem je otevřená komunikace 
a spolupráce s rodiči.

Během roku děti absolvovaly různé akce: 
Plyšáčkový den, Jablíčkový den, Drakiáda, 
Den s  bramborou, Pyžámkový den, Mikuláš, 
Vánoční besídka, Bobování, Karneval, Kulig, 
Vynášení Moreny, Zpívánky, Divadelní předsta-
vení, Den otevřených dveří, Den matek, Výlet 
a Radovánky.

Ve třídě Motýlku se stále něco děje a  tento 
rok nebyl výjimkou. Začali jsme drakiádou 
s  rodiči a  zakončíme výletem. V  tomto roce 
bylo i pár změn, co se týče p. učitelek. Místo 
paní učitelky Aleny Samcové nastoupila Eva 
Wolasová a v průběhu roku po odchodu paní 
Lucie Heczkové na mateřskou dovolenou jí 
zastoupila paní učitelka Gertruda Szkanderová. 
Jelikož je naší prioritou učit prožitkem, každý 
měsíc se u nás konaly různé akce. Často jezdíme 
autobusem do Jablunkova a  přilehlého okolí, 
spolupracujeme s  rodiči i  ostatními třídami. 
Jednou z posledních akcí, byla účast na výstavě 
ke 150. výročí polského školství v Písku.

Ve třídě Žabek je veselo, rádi spolu trávíme čas, 
jak malí, tak velcí. Společně si hrajeme, učíme 
se a  pomáháme navzájem. Podzimní počasí 
nám dovolilo pouštět draky a sbírat přírodniny: 
kaštany a houby. Chutnaly i pečené brambory. 
V prosinci nás navštívil svatý Mikuláš. 
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Za vystoupení pro něj a pro rodiče nás obda-
roval dárky. Sněhovou nadílku jsme využili 
k  hrám ve sněhu a  na sněhu. Na jaře rádi 
trávíme čas na zahrádce, na pískovišti, lanové 
dráze, šplhací věži, na houpačkách. Na hřišti 
pořádáme závody v různých sportovních dis-
ciplínách. Velmi důležitou akcí byla pro nás 
oslava 150. výročí polského školství v Písku. 
Pečlivě jsme nacvičili pásmo veršů, písní 
a tanců, s kterým jsme vystoupili na výletišti 
v Písku.

Ve třídě Berušek jsme kromě každodenních 
aktivit měli v našem oddělení i celoroční projekt 
„Mami, tati, nauč mě něco nového“. Děti se 
pod vedením rodičů již naučily péct cukroví, 
vyrábět ptačí budku, šít srdíčka či orientovat 
se v krajině. Mimo jiné vyjíždíme autobusem 
do okolí. Každý měsíc navštěvujeme stáje 
v Bystřici a děti pod vedením terapeutky jezdí 
na koni. Za sebou již máme program ke dni 
rodin a  dílničky. Se závěrem školního roku 
připravujeme vystoupení na radovánky.

Tento školní rok jsme se se třídou Soviček 
zaměřili na spolupráci s  rodiči, pokračujeme 
v prožitkovém učení, do plánování zařazujeme 
výuku matematiky Hejného metodou, prvky 
programu Začít spolu. Hravou formou se sezna-
mujeme s anglickým jazykem. 

Celoročními projekty jsou: Putování sovičky 
Rozárky (spolupráce s  rodiči), Kniha je můj 
kamarád. Herními aktivitami děti připravujeme 
na formální vzdělávání. Učí se základním 
dovednostem, ale také podporujeme jejich krea-
tivitu, zvídavost a radost ze hry. Předškolní děti 
měly možnost absolvovat plavecký i lyžařský 
výcvik. Uskutečnili jsme spoustu akcí, zapojili 
jsme se i do soutěží. Největším úspěchem na 
Sportovních hrách mateřských škol Jablun-
kovska bylo 1. místo v konkurenci 15 družstev 
mateřských škol.

„Milé léto, milé léto, vítaný jsi u nás host, na 
školku teď zapomenem, chcem Tě užít pro 
radost“. 

Samcová Alena

Školní družina
Druhé pololetí školního roku se uskutečnil tra-
diční karneval. Děti z prvního stupně předvedly 
své kostýmy v reji masek a ty nejpovedenější 
jsme i  ocenili. Následoval zábavný program 
plný her, hudby, malování na obličej a  na 
závěr také nechyběla tolik oblíbená tombola. 
Ve školním bufetu se mohli děti i jejich rodiče 
občerstvit kávou a skvělými zákusky. Pro děti 
zde byla připravena cukrová vata a  popcorn.  
Velké poděkování patří žákům devátých tříd, 
kteří se své role organizátorů zhostili na výbor-
nou, také bych chtěla poděkovat pedagogům, 
kteří přiložili ruku k dílu a v neposlední řadě 
také ochotným rodičům za jejich dary. Už teď 
se těšíme na příští ročník.  

Naše školní družina spolupracuje již několik let 
se školní družinou při Základní škole v Bukovci, 

kam jsme zváni na projektové dny. Během 
školního roku vyráží vždy jiná skupinka dětí 
na jeden ze čtyř Projektových dní s  různým 
zaměřením – Mladý technik, Ekotvoření, 
Výroba Betlémů či Keramické dílny. Děti se 
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Základní škola 1. stupeň 
V týdnu od 22. do 26. dubna měli žáci příležitost 
zcela změnit navyklý způsob výuky. V projek-
tovém týdnu se věnovali úplně jiné práci, a to 
plnění průřezových témat Školního vzděláva-
cího programu. Projekt pro žáky 1.  třídy se 
jmenuje Já školák. Smyslem projektu je zahájit 
s žáky hledání jejich vlastní cesty ke spokoje-
nosti, která je založena na dobrých vztazích 
k sobě samému a k dalším lidem, ke světu jako 
takovému. Žáci se prostřednictvím vlastnoručně 
vyrobené vizitky představili ostatním. Pomocí 
obrázků vyjádřili, co je pro ně typické. Formou 
her a dalších aktivit poznávali nejen své spolu-
žáky, ale také sami sebe, pracovali na dobrých 
vztazích nejen ve třídě. Projekt pro žáky 2. třídy 
nese jméno Já pozemšťan. Ten vedl žáky 
k pochopení komplexnosti a složitosti vztahů 
člověka a  životního prostředí. Děti se učily 
pozorovat a hodnotit důsledky jednání lidí ve 

vztahu k přírodě. Snažily se vymyslet způsoby 
zodpovědného chování k životnímu prostředí. 
Součástí tohoto projektu byla i  exkurze do 
místní čističky odpadních vod. Třeťáci se věno-
vali občanské gramotnosti. Jejich projekt má 
název Já občan. Učili se například orientovat ve 

vždy na kamarády z  Bukovce těší, navazují 
nová přátelství.

O jarních prázdninách jsme si vyšlápli na Stude-
ničné. Výlet byl zorganizován vychovatelkami 
školní družiny, a  zúčastnily se jej především 
maminky a jejich malé ratolesti. Cíl naší cesty 
nebyl nijak náročný s ohledem na věk malých 
turistů. Počasí nám přálo, a tak jsme si mohli 
užít příjemný den ve společnosti fajn lidí 
a krásné přírody. Na chatě nás čekal vynikající 
oběd a milá obsluha. Snad se nemusím bát říct, 
že se výlet povedl a budeme rádi, když se naše 
řady turistů rozšíří.  

Dne 26.3.2024 jsme uspořádali pro rodiče 
a prarodiče den otevřených dveří ve ŠD s mož-
ností si něco hezkého vyrobit. Akce probíhala 
ve školních dílnách a nebojím se říci, že účast 
byla hojná. Děti si se svými (pra)rodiči užili 
kreativní den při výrobě dřevěného domečku, 
který si měli natřít barvou a pomalovat. 

Aby nám barva uschla rychleji vytáhli jsme 
dokonce fén. Rodiče si mohli vychutnat kávu 
nebo čaj a také si v mezičase vyzdobili s dětmi 
napečené sušenky nebo si zahráli deskové hry.

Akcí je v naší školní družině opravdu hodně, 
za zmínku stojí určitě názorná ukázka výcviku 
psů, kterou si pro nás připravila paní Martina 
Sochorová, dále nás poctila svou návštěvou 
paní Kanioková  a  přinesla s  sebou bohatou 
sbírku hudebních nástrojů od nejrůznějších 
flétniček, bubínků, až po fujaru, kalimbu, lyru, 
dešťovou hůl a mnoho dalšího. Ukázala nám, 
jak se na jednotlivé nástroje hraje a vše jsme si 
mohli vyzkoušet.  Dále jsme navštívili muzeum 
Třineckých železáren a města Třince s výstavou 
prací výtvarnice paní Vítězslavy Klimtové. 
Pevně doufám, že si v naší školní družině každý 
najde, co ho baví a že se do ní budou děti každé 
odpoledne těšit. 

Ivana Szpyrcová, 
vedoucí vychovatelka
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složitostech demokratické společnosti. Mluvili 
o lidské důstojnosti, respektu k druhým, o zása-
dách slušné komunikace a  demokratických 
způsobech řešení různých situací. Vyzkoušeli 
si i  průběh voleb. Měli možnost prezentovat 
se jako kandidáti na starostu a  ti zvolení pak 
třídního starostu skutečně vybrali. Součástí 
projektu byla i  návštěva naší starostky Věry 
Szkanderové, která dětem odpovídala na jejich 
všetečné otázky. Ve čtvrté třídě žáci plnili témata 
Mediální výchovy. Projekt se nazývá jednoduše 
Redakce. Média mají jistě velký vliv na chování 
člověka, na utváření životního stylu a na kvalitu 
života. Děti rozvíjely dovednosti pro spolupráci 
v  týmu, komunikační dovednosti, dovednost 
kriticky přistupovat k reklamě, hledaly rozdíl 
mezi informativním, zábavním a  reklamním 
sdělením. Závěrečnou prací celého týdne 
byla tvorba třídních novin, při které si děti ve 
skupinách vyzkoušely jednotlivé role, které se 
podílejí na vzniku novinových článků, celých 
novin, časopisů apod. Žáci 5. třídy rozšiřovali 
své vědomosti v projektu nazvaném Já Evropan. 
Jak sám název napovídá, objevovali Evropu, 
evropská hlavní města, národy, rozmanitosti 
různých kultur, tradice. Skupinky žáků si 

vybraly dva evropské státy, seznamovali se 
s jejich vlajkami, hlavními městy, významnými 
památkami, slavnými osobnostmi a  dalšími 
zajímavostmi, kterými se tyto státy od ostat-
ních odlišují. Závěrečnou prací byl lapbook 
zpracovaný podle předem daných kritérií. 
V projektovém týdnu žáci získali nejen mnoho 
nových znalostí, ale také nové dovednosti, které 
v budoucnu jistě využijí.

Nemalých úspěchů dosáhli naši žáci ve sportu. 
V turnajích ve vybíjené mezi okolními školami 
získala naše družstva dvě druhá místa. V soutěži 
ve šplhu se družstva chlapců i dívek umístila na 
hezkém třetím místě. 

Nezapomínáme ani na naše okolní školy, jejichž 
žáky pátých tříd každoročně zveme na přátelský 
turnaj ve vybíjené spojený s prohlídkou školy. 

Velké oblibě se těší akce nazvaná Odpoledne 
s pohádkou. Velmi děkujeme ochotným rodi-
čům, kteří se postarali o  bohaté občerstvení 
našich dětí. Sdružení rodičů patří dík za finanční 
zastřešení Dne dětí, který je také tradiční akcí 
pro děti z 1. stupně na naší škole.

Mgr. Šárka Vodradová

Základní škola 2. stupeň
Na druhém stupni se také stále dělo něco zají-
mavého. Žáci se účastnili nejrůznějších soutěží 
a olympiád. V průběhu dubna a května proběhly 
preventivní programy pro všechny třídy naší 
školy v  rámci projektu „Chodíme do školy 
rádi“, který je finančně podporován Morav-
skoslezským krajem. Díky této podpoře může 
škola realizovat programy, které představují 
významný krok směrem k vytváření bezpečného 
a podporujícího školního prostředí a následně 
rozvíjejí dovednosti a znalosti žáků, které jsou 
klíčové pro jejich budoucí život.

Žáci všech tříd se účastnili množství exkurzí, 
které jim rozšiřovaly vědomosti v oborech his-

torie, podnikání, volby povolání. Vyrazili i do 
zahraničí, kde se účastnili spolupráce s žáky ve 
školách v Holandsku a ve Slovinsku v  rámci 
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projektu Erasmus + financovaného z Evropské 
unie. Také naši školu navštívili žáci partnerské 
školy z italského města Prato. Naši žáci tak měli 
možnost komunikovat s vrstevníky v angličtině. 
Do projektů Erasmus + se zapojuje také stále 
více pedagogických pracovníků. Využíváme 
příležitosti zlepšovat se v komunikaci v anglič-
tině. A velmi často zjišťujeme, že někteří žáci 
jsou na tom v konverzaci lépe než my a z toho 
máme upřímnou radost. 

Využíváme podpory tzv. šablon z Operačního 
programu Jan Amos Komenský, v rámci kterého 
mají učitelé příležitost se dále vzdělávat, pro 
žáky vedeme kroužek deskových her, doučo-
vání, financujeme pěvecký sbor a také vedení 
výuky v tandemu. Využíváme možnost finan-

covat takzvané osobní šablony pro školního 
asistenta v MŠ a speciální pedagožku na ZŠ. 

Jako každý rok se od začátku deváté třídy mezi 
žáky i učiteli začal skloňovat výraz „přijímačky 
na střední“. Žáci i jejich rodiče stáli před velmi 
důležitým rozhodnutím, kterou školu si vyberou 
jako prioritní. Ministerstvo školství spustilo 
projekt elektronizace přijímaček, který doprová-
zela nepříjemná mediální kampaň a ta přípravy 
na změny ve školách nijak nezklidňovala. Na 
naší škole ovšem pracuje vysoce kvalifikovaná 
výchovná poradkyně, Markéta Wiszczorová, 
která bravurně zvládla složitý proces přeměny 
papírové formy podání přihlášky na střední na 
elektronickou. A většina našich žáků se dostala 
na svoji prioritní školu. 
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Žákovský parlament dnes přichystal charitativní 
akci „100 jarních kilometrů pro Štefánka“. Účast-
níci na kole ujeli a pěšky ušli celkem 422 km 
a 450 m. Za podpory sponzorů se vybralo na 
transparentní účet 14 600 Kč. DĚKUJEME!

Naši šachisté letos na Májovém turnaji v Návsí 
získali cenu pro nejlepší družstvo turnaje a při-
vezli další pohár. Scházejí se v  nenápadném 
kroužku, kde v tichosti hrají šachy s panem Pav-
lem Zabystrzanem také díky podpoře naší obce.  

Velkou radost máme z fyzické zdatnosti našich 
žáků. V letošním roce přivezli několik pohárů 
a  řadu medailí. Největší úspěch slavily starší 

dívky v Poháru rozhlasu, kde v okresním kole 
vyhrály první místo a v krajském kole v Opavě 
se umístily na druhém místě. 

Oceňujeme práci pedagogů, kteří vedou žáky 
k  radosti z pohybu. Velmi si vážíme přístupu 
rodičů, kterým není jedno, jak a s kým jejich 
děti tráví volný čas. 

Závěrem musíme poděkovat všem, kdo se 
aktivně zapojují do aktivit Sdružení rodičů 
a přátel dětí. Díky Vaší podpoře je naše škola 
zajímavější a veselejší.

Lenka Šamanová, 
ředitelka školy
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Srdce
MILUJU EMU. Tohle bylo napsáno 
růžovou křídou na zelené tabuli. A vedle 
nápisu zářilo růžové srdce. Raději nepá-
trám, kdo koho miluje, abych děti nepřivedl do 
rozpaků, ale zajímalo mě, proč je právě srdce 
symbolem lásky. 

Jindra říkal, že je to proto, že ho máme 
všichni. Sofinka ukazovala, kde přesně ho má 
ona. Ostatní přemýšleli, proč není symbolem 
lásky třeba oko nebo ucho. To přece taky 

máme všichni. Očima vidím, ušima 
slyším, což se i pro lásku může docela 
dobře hodit, no, ne? „Srdce se nám ale 
vždycky rozbuší, když máš někoho 
rád,“ přišla s vysvětlením Anička. „Jo, 

to je pravda, moje srdce se vždycky rozbuší, 
když myslím na maminku,“ chytil se za srdce 
tentokrát Danek. Jo, jo, oči, ty můžeme přivřít, 
uši, ty si můžeme chytit, ale oči ani uši se nám 
nerozbuší. No, ne?

Petr Mutina, 
učitel 2. třídy ZŠ

Vážení občané, jestli máte nadbytek úrody 
ovoce na vašich zahrádkách a nevíte co kromě 
zavařování a  zamražování s  ovocem udělat?! 
Nechte se inspirovat žáky 6. ročníku písecké 
základní školy a uvařte si letní oběd dle jejich 
receptu:

Ovocné knedlíky z tvarohového 
těsta

Suroviny:

•	 500 g měkkého tvarohu – baleného v kost-
kách, rozhodně ne vaničkového, který je pro 
tyto účely příliš vodnatý

•	 1 malé vejce

•	 150 g dětské krupičky (případně více, viz 
postup)

•	 1 špetka soli

•	 přibližně 20 půlek čerstvých nebo zmraže-
ných meruněk

•	 20 mokka kostek cukru

K podávání:

•	 rozpuštěné máslo

•	 moučkový cukr

•	 strouhaný tvaroh, na másle opečená strou-
hanka nebo strouhaný perník

Postup:

1.	 V  misce smíchejte tvaroh, polovinu kru-
pičky, vejce a  sůl. Přidejte zbývající kru-
pici a  rukama uhněťte vcelku nelepivé 

Z deníčku učitele…

Žáci 6. ročníku doporučují
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Letos je tomu 150 let od zalo-
žení polské školy v  centrum 
naší malebné obce nedaleko 
obecního úřadu (nyní budova 
mateřské školy). V minulém roce 
své jubileum 150 let od založení 
oslavila bývalá škola s polským 
jazykem vyučovacím v  horské 
osadě na Bahenci – Bagińcu. 
Před vybudováním první školy 
v  naší obci musely děti chodit 
pěšky do škol v okolí, a to podle 
náboženského vyznání. Děti 
z katolických rodin navštěvovaly 
do roku 1874 školu v Bukovci 
(v dávných dobách farní školu v Jablunkově). 
Ratolesti z evangelických rodin docházely do 
školy při evangelickém kostele v Návsí. 

Založení obecné školy v Písku 
bylo zásluhou iniciativy obce 
a  místních obyvatel. V  roce 
1874 byla v centru obce posta-
vena první zděná, přízemní 
škola s  polským vyučovacím 
jazykem. V 1894 bylo z kapa-
citních důvodů přistavěno 
jedno patro s věžičkou, kde byl 
usazen zvon, který zvoní téměř 
nepřetržitě do dnešních dnů. 
Výstavba školy byla bezesporu 
jednou z  nejvýznamnějších 
událostí v historii naší obce. 

Naši předkové v  minulosti 
žili velmi skromně. Od jara do podzimu děti 
chodily většinou bosé a  na sobě mívaly jen 

150 POLSKÉHO ŠKOLSTVÍ V NAŠÍ OBCI

těsto. Když se bude lepit, matlat a tvářit se 
netvárně, přisypte ještě trochu krupičky. 
Pokud použijete vaničkový tvaroh i  přes 
varování, které jsem vyjádřila v surovinách, 
bude množství krupičky závratné a přijdete 
díky tomu o nadýchanost a lehkost těsta.

2.	 Hotové těsto rozdělte na čtvrtiny a každou 
vyválejte na tři centimetry silný váleček. 
Můžete si u  toho trochu pomoct tím, že 
pracovní plochu jemně posypete krupičkou.

3.	 Z válečku odkrajujte přibližně třícentimet-
rové kousky. Z těch utvořte placky asi dva-
krát tak velké, jako jsou meruňkové půlky. 
Dovnitř každé meruňkové půlky vložte 
kostku cukru a řezem dolů položte na placku 
z těsta. Zabalte a zahlaďte všechny spoje. Je 
jedno jak, účel světí prostředky a  jediným 
smyslem je utěsnit všechny případné sku-
linky.

4.	 Velký hrnec naplňte ze dvou třetin vodou 
a přiveďte ji k silnému varu. Přidejte jednu 
lžičku soli a polovinu knedlíků. Jakmile voda 
znovu začne vřít, podeberte knedlíky ode dna 
lžící, aby se nepřilepily. Poté, co knedlíky 
vyplavou k hladině, je vařte spíš mírnějším 
varem 8 minut. Vyndejte na talíř velkou 
děrovanou lžící nebo cedníkem a každý hned 
propíchněte vidličkou, aby vyšla pára.

5.	 Knedlíky podávejte přelité rozpuštěným 
máslem, sypané cukrem a  další posypkou 
dle vaší volby. U nás vede tvrdý strouhaný 
tvaroh, a to podle hesla, že čím tvarohovější 
knedlíky, tím líp.

6.	 Nezapomeňte časem uvařit i druhou polo-
vinu knedlíků 😊

Dobrou chuť!
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dlouhé plátěné košile. Je také pravdou, že za 
Rakouska-Uherska se za školní vzdělání platilo. 
Školné záviselo na majetkových poměrech 
rodičů. Nicméně dětem z  nejchudších rodin 
bývalo školné odpuštěno.

Během druhé světové války za německé oku-
pace se ve škole nevyučovalo. Německá škola 
byla přesunuta do dnešní české školy, polská 
škola sloužila jako sklad soli a  budova byla 
celkově zdevastována. Nelze se tomu divit, 
protože Poláci byli německými nacistickými 
okupanty silně diskriminováni. 

V roce 1949 nový ředitel Franciszek Swoboda 
zavedl převratnou novinku – školní stravování. 
Za malý poplatek byly pro žáky připravovány 
teplé polévky. 

V roce 1974 polská škola oslavila 100. výročí 
svého založení. Bohužel počet žáků trvale klesal 
a školní rok 1999/2000 byl poslední. Nyní děti 
navštěvují školy s polským jazykem vyučova-
cím v  sousedních obcích. Většinou dojíždějí 
autobusem do Bukovce na první stupeň a od 
druhého stupně dojíždějí do Jablunkova. 

Polské školství se podílelo i na rozvoji Těšín-
ska, v  polských školách se vzdělávaly také 

významné osobnosti. Například píseckou školu 
navštěvoval na konci 19. století zdejší rodák, 
pozdější vynikající chemický odborník, profe-
sor Jerzy Suszko. Ten se posléze stal rektorem 
Poznaňské univerzity.

Závěrem bychom chtěli srdečně poděkovat 
obci Písek v  čele s  paní starostkou Věrou 
Szkanderovou a  členům zastupitelstva za 
sponzorský dar a  součinnost při realizaci 
výstavy a oslav jubilea, které se uskutečnily 
dne 25. května 2024. 

Dziękujemy za wsparcie Kongresu Polaków 
w RC, występującym dzieciom, nauczycielom 
i wszystkim zacnym gościom. 

Wielu członków PZKO i  Macierzy Szkol-
nej w  Piosku włożyło serce i  chętne ręce 
do pomocy w  przygotowanie jubileuszu 
i wystawy, za co również należą im się wielkie 
podziękowania.

V rámci oslav byla ke zhlédnutí výstava v pro-
storách obecní požární zbrojnice. Poslední dva 
týdny v červnu mohli občané obce a návštěv-
níci tuto výstavu vidět na plotě školy, kde byla 
spousta zajímavých informací, dokumentů 
a také fotografie z jubilejní oslavy. Jsme rádi, 
že máme bohatou společnou historii, na kterou 
můžeme být všichni patřičně hrdí. 

Přidáváme také pár fotografií z oslavy jubilea. 

Zarząd PZKO i Macierzy Szkolnej w Piosku
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Milí obyvatelé Písku,

srdečně Vás zveme k návštěvě 
našeho nového uměleckého 
díla - deskalu, který můžete 
nalézt na „Kurzyszowej sto-
dole”. Tento deskal je věnován 
Marii „Chraścince” Suszkowej 
a  vznikl jako výraz vděčnosti 
za dlouhodobou podporu, kte-
rou nám obec Písek poskytuje, 
včetně finanční podpory.

Proč jsme DESKAL realizo-
vali? Naše obec Písek nás vždy 
podporovala. Inspirováni krásou 
naší obce, kde pod rukou paní 
starostky a  zastupitelstva vše 
kvete, jsme se rozhodli vrátit 
něco zpět. Proto jsme vytvořili 
tento deskal jako naši „květinu“ 
pro Vás všechny.

Co je DESKAL? DESKAL je 
druh street artu, je to malba na 
„deskách” / prknech. Často se 
zaměřuje na historické a  kul-
turní osobnosti naší obce.

O  Marii Suszkowé (Chraś-
cince) Maria Suszkowa, známá 
jako Chraścinka, se narodila 
v Písku u  Jablunkova v  roce 1902 do rodiny 
léčitele Jana Chraściny. Po svém otci zdědila 
lásku k zemědělství, úctu k přírodě a dar slova, 
kterým mistrně popisovala vesnický život. Její 
mládí bylo plné výzev, pocházela z chudé rodiny 
a musela těžce pracovat. Navzdory hladu a obtí-
žím přistupovala k životu s pokorou a humorem. 
Když bylo nejhůř, psala verše. Její odkaz žije 
dál, nahrávky jejích vyprávění stále rozveselují 
návštěvníky Beskyd.

Kapela Lipka nejen pořádá koncerty a festivaly, 
ale také oživuje lidovou kulturu prostřednictvím 
realizace takových uměleckých projektů jako je 
tento první deskal v republice, právě v naší obci. 
Zveme Vás ke zhlédnutí tohoto díla!

Těšíme se na Vaši další přízeň a podporu! Máme 
spoustu dalších nápadů!

Chrystian Heczko, 
Kapela Lipka

První deskal v republice, a právě u nás v Písku…
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Blahopřejeme - Składamy życzenia 
k Vašemu životnímu jubileu a do dalších let přejeme pevné zdraví, pohodu a životní elán

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

Kytička jubilantům

Duben	
Marie Suszková	 92 let
Helena Bocková 	 85 let
Ludvík Noga	 75 let
Vladislav Vavřač	 70 let
Josef Szkandera	 70 let
Anna Byrtusová	 70 let
Anna Kobieluszová	 85 let

Květen
Jan Sikora	 75 let
Anna Jančová	 75 let
Rudolf Chrascina	 70 let
Česlav Roszka	 70 let
Žofie Sikorová	 80 let

Červen
Marie Sobelová	 91 let
Josef Stibor	 80 let
Stanislav Przyczko	 70 let
Lenka Sikorová	 70 let
Halka Krzyžanková	 70 let
Helena Marszalková	 75 let
Pavel Byrtus	 75 let
Pavel Przyczko	 85 let

„Počítejte svůj věk přáteli, ne roky. Hodnoťte 
svůj život počtem úsměvů, nikoliv slz.“

John Lennon
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Na konci dubna jsme se sešli se zastupiteli, 
učiteli a  žáky písecké školy, ale i  s  dalšími 
ochotnými občany naší obce všech věkových 
kategorií, kteří se s námi zapojili do celosvětové 
akce, u nás konkrétně s názvem „Ukliďme si 
naši obec“.

Pro všechny účastníky bylo připraveno občer-
stvení a posléze se mohli zdržet a posedět na 
navazující akci našich hasičů „Stavění máje 
v Písku“. Všem za pomoc a organizaci děku-
jeme. 

Zúčastnili jste se?
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22. června se v  areálu výletiště „RADOVALY“ děti naší Mateřské 
a Základní školy v Písku
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- do jarní částí fotbalové soutěže byly přihlášeny 
tyto kategorie: starší přípravka, mladší žáci, 
starší žáci, dorost a mužská kategorie. Tak jak 
bylo na podzim, tak i v jarní části byly všechny 
mládežnické týmy spojené s Bukovcem. Mladší 
a starší přípravka trénovala v Písku, mladší žáci 
měli své zázemí taky v Písku naopak starší žáci 
a dorost veškeré tréninky absolvovali v Bukovci.

Základem všech kategorií je mít dostatečnou 
hráčskou základnu. S  tím naše oddíly nemají 
nejmenší problémy a  členská základna jen 
našeho oddílu Fotbal Písek tvoří více než 
110 aktivních členů (hráčů).

Mladší přípravka:
V  jarní části mladší přípravka nebyla přihlá-
šena k soutěžním utkáním. Mělo to dva hlavní 
důvody a  to, že trenér Marcel Karch nebyl 
zdravotně v pořádku a musel podstoupit operaci 
kolena a dalším hlavním faktorem byl ten, že 
trenéři chtěli některé kluky dotrénovat, aby byli 
připraveni na soutěžní utkání. A  to se během 
první měsíců v roce skvěle vydařilo. V měsíci 
květen kluci začali objíždět turnaje a  sklízeli 
úspěch za úspěchem. Jeden takový byl 15.6. 
v Sedlišti. Trenér Marcel Karch postavil hned 
dva týmy Písek „A“ a Písek „B“.

Turnaj byl rozdělen na dvě skupiny po 5 ti 
týmech, bohužel jeden tým nedorazil tak byla 
skupina B pouze o čtyřech týmech.

Skupina A:
Fotbal Písek „A“, Sedliště, Jistebník, Lučina, 
Horní Suchá.

Skupina B:
Fotbal Písek „B“, Václavovice, Kozlovice, 
Baška.

Z  každé skupině postupovali dva nejlepší do 
velkého semifinále. Zbylé týmy hráli „malé“ 

semifinále o  umístění. A  naší kluci si vedli 
výborně a oba dva týmy ze svých skupin postou-
pili z druhých míst.

V  následném semifinále se klukům dařilo už 
méně a bohužel oba dva týmy zůstali před bra-
nami finále. Zejména kluci z „A“ týmu vypadli 
až po penaltách s pozdějším vítězem.

A  tak si to na závěr turnaje naší kluci hezky 
rozdali o  třetí místo, kde byli o  chlup lepší 
kluci z „áčka“ Poděkování u této kategorie patří 
trenérovi Marcelovi Karchovi.

Starší přípravka:
- skvělá kategorie, ve které rostou velké talenty 
fotbalu. Během soutěžního ročníků měli 
výborné výsledky, kdy poráželi nejlepší týmy 
ve své skupině, a to Třinecké týmy „A“ a „B“ 

Hodnocení jarní částí sezóny 2023/2024:
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nebo Jablunkovský Spartak. Samozřejmě se jim 
nevyhly výsledkové výpadky, ale to je u  této 
kategorie jen k dobru. Aspoň sami kluci vidí, 
že nic není zadarmo a trénovat je stále potře-
ba.V  tabulce 14ti týmu skončili na krásném 
4tém místě. U této kategorie byli celou sezónu 
Roman Czepczor a Dominik Zogata.

Mladší žáci:
- chlouba žákovských kategorií. Po loňském 
vítězství ve své soutěži tým mladších žáků 
opustili nejlepší dva hráči Matyáš Bojko 
a Alex Kozelek, kteří odešli do Třince hle-
dat větší výzvy. Proto 
se od mladších žáků, 
kteří prošli ročníkovou 
výměnou nečekal nějaký 
zázračný výsledek. Opak 
byl pravdou. Ze starší 
přípravky dorazili skvěle 
připravení kluci, kteří 
doplnili skvělé nama-
zaný stroj mladších žáků. 
Od prvních zápasu ničili 
své soupeře a  již čtyři 
kola před koncem sou-
těže mohli hrdě zahlásit 
máme splněno!! Mladší 

žáci svou soutěž projeli jako nůž máslem a díky 
tomu zvedli pohár za opětovné vítězství ve své 
kategorii. Vyzvihovat někoho z tohoto týmu by 
bylo těžké, ale jedno jméno musím určitě, a to 
Vojtěcha Sikoru, který nejen že jako kapitán 
dovedl svůj tým k obhajobě vítězství, ale vyhrál 
i zlatou kopačku, kdy za celou sezónu nastřílel 
30 branek!! Velké poděkování patří samozřejmě 
trenérovi Andrzejovi Zogatovi a jeho asistentovi 
Tomášovi Juštíkovi, kteří ročníkovou obměnu 
zvládli na jedničku.
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Starší žáci:
- další kategorie, která nestačí udivovat. Prak-
ticky celou sezónu se drželi na druhé příčce za 
vedoucí Vendryni. A sezónu i na druhé příčce 
zakončili. Z  šestnácti zápasů vyšli 11x jako 
vítězové, jednou remizovali a připsali si pouze 
4 porážky. Parta kolem kapitána Prachovského 
vytvořila skvěle fungující tým, který byl ve 
všech zápasech podpořen hojnou návštěvou 
rodičů i na venkovních zápasech. U této kate-
gorie nás po sezóně čeká ročníková obměna, 
kdy odchází celkem devět hráčů ročníku 
2009 do dorostenecké kategorie. Ale když se 
podíváme o  kategorii níž, jak hrajou mladší 
žáci, nemáme obavy, že by tato kategorie byla 
za otloukánka soutěže. Poděkování za celou 
sezónu patří trenérům Tomášovi Čmielovi 
a Tomášovi Juštíkovi.

Dorost:
- to co čeká naše starší žáky příští sezónu, 
potkalo naše dorostence letos. A to byla roč-
níková obměna. Suverénně nejmladší tým 
v okrese zanechal skvělou vizitku týmu, který 
bude tři sezóny pospolu a nemusí se bát odlivu 
hráčů do mužské kategorie. Kluci se srdnatě 

prali i s největšími favority soutěže a některé 
výsledky byly naodčekavání. V desetičlenné 
tabulce se umístili na sedmé příčce se ziskem 
21bodů za 6 vítězství, tři remízy a 8 proher.
Hlavním trenérem, který držel přísnou ruku 
nad naším dorostem byl Josef Chybidziura za 
což mu patří obrovské díky, jelikož ukočírovat 
partu puberťáku není nikdy lehké.

Muži:
- vylepšit své postavení v tabulce chtěl i náš 
A tým. Bohužel jich v celé jarní části srážela 
jedna věc, a  to neproměňování šancí. A  to 
zejména z nejlepšími týmy v soutěži, kdy první 
pětici týmů v tabulce dali pouze jednu branku 
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Już po szóste zakwitła w Piosku 
Krzica. Tym razym w zogrodzie 
u Urszulki, Ondry a Ondraszka 
na parceli z  miejscowóm 
nazwóm „Na Wymysłowie“ 
a u Jole już drugim rokym na 
małym policzku „U Tarnośliw“.

Dlo nie zaświyncónych przi-
póminómy, że Krzica, inaczi 
też Świyntojanski Żito je zbożi, 
kiere aż do poczóntku XX. 
wieku u nas sioli naszi przod-
kowie a było podstawóm wyżi-
wiynio dlo tutejszich rodzin.

Z  celym zachowanio genofondu tej prastarej 
odmiany rżi, to zbożi od roku 2018, (piyrszi roz 
Na Jaworzu w Rzypiu), każdy rok człónkowie 
Klubu Przijaciół Historii i Tradycji (Klubu 
Přátel Historie a Tradic) hodujóm tradycyjnym 
sposobym, tak jak to robili nasi downi przod-
kowie . Ryncznie zasiejóm, pokoszóm kosami 
z grabkami abo łobłónkym, wymłócóm cepami, 
wycziszczóm na fukaczu-burdaku, zemielóm 
na żarnach a  upiekóm z  ni chlyb na klogu 
w piekarszczoku. Słómym  dajóm do strużoków.

Za ty roki my wyprubowali Krzice sioć w roz-
majitych terminach, na rozmajitych miejscach 
a  zyskali my pore cynnych doświadczyń. Ni 

miała by sie sioć na gynsto, 
bo sie bogato krzewi. Trzeba 
jóm dobrze zawłóczić, bo moc 
szmakuje kuróm, gołymbióm 
a  inszim ptoszkóm. Termin 
siocio przesunyć na lipiec albo 
jeszcze nieskorzi, bo przi wcza-
śniejszim siociu (na Świyntego 
Jóna) idzie do kłosu już w piy-
rszim roku. Nejważniejszo 
zasada ale je, nie sioć Krzice 
na wygnojóne, urodzajne pole, 
bo polegnie.

Je z  tym dość fatygi, ale sóm 
my wiónzani ślubym, kiery 

my dali niebogimu Janu Sztefkowi z Ustrónio, 
kiery nóm podarowoł nasiyni Krzice z  tym, 
że tradycje kieróm z  Profesorym Danielym 
Karolym Kadłubcym założili, bedymy w Piosku 
kontynuować. A śluby sie majóm pełnić.

 W  naszi republice sieje Krzice jyny pore 
gazdów. Gdyby kiery z  Pioszczanów chcioł 
wyprubować zasioć Krzice, to mu poradzimy 
a  podarujymy troche nasiynio tego zocnego 
zbożo. W  tym roku chcymy Krzice zasioć 
u młodych gazdów Kożdóni ze Szotkowa.

Za klub
Karel Kurzysz

Krzica

a  získali pouze bod. Proto posun v  tabulce 
oproti podzimu nenastal. Za patnáct zápasů na 
jaře si mužský tým připsal 5 výher, 4 remízy a 6 
proher. Vstřelili pouze 17 branek a 26 branek 
obdrželi. Sezónu 2023/2024 zakončili v 16 ti 
členné tabulce na 8 místě se ziskem 42 bodů 
za 12 výher, 6 remíz a 12 proher. |Hlavnímu 
tahouny byli v jarní části kapitán David Kluz, 
nejlepší střelec Tomáš Pyszko nebo nejmladší 
člen kádru Szymon Michalik.

Poděkování patří samozřejmě taky hlavnímu 
trenérovi Marku Kapsiovi a  jeho asistentovi 
Jakubovi Čmielovi.

Na závěr bych všechny fotbalové fanoušky 
chtěl pozvat na 25.8. kdy v našem areálu se 
bude opět pořádat turnaj přípravek zvaný Písek 
Cup. Na turnaji se představí jak mladší, tak 
starší přípravka. 

Za Fotbal Písek Jan Ligocki, předseda
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Třinečtí policisté se zabývají dalším 
případem podvodu, tentokrát s legen-
dou odcizení identity a  falešnými 
policisty Europolu v  hlavní roli. 
Poškozeným je muž z Frýdecko-Mís-
tecka, který takto přišel o  víc jak 
400 tisíc korun.

Vše začalo, když poškozeného telefonicky 
kontaktoval muž hovořící anglicky, který 
se představil jako policista Europolu. Sdě-
lil mu, že se stal obětí krádeže identity s tím, že 
jsou v rámci Evropské unie pod jeho osobními 
údaji prováděny nelegální převody peněz. 
Následně byl přepojen na dalšího „policistu“, 
který muži řekl, jaká obvinění jsou proti němu 
vedená. Dále mu sdělil číslo jeho případu a také 
číslo svého odznaku. Poté ho požádal o osobní 
údaje v podobě jména, příjmení, data narození 
a také informace o počtu jeho bankovních účtů 
a platebních karet. Po krátké chvíli byl přepojen 
na třetího rádoby důstojníka z Europolu. Ten mu 
zopakoval obvinění a seznámil jej s možnostmi 
v rámci evropského práva, a že musí postupovat 
dle protokolu. To mělo zahrnovat převedení jeho 
financí na bezpečné místo a následné zastavení 
všech služeb souvisejících s jeho identitou, tedy 
bankovního účtu, telefonu a dalších. 

Posléze byl tedy instruován ke stažení aplikace, 
ve které se zaregistroval a vytvořil si účet, na 
který se pokusil převést 100 tisíc korun na kryp-
toměnu bitcoin. Platba však byla opakovaně 
zamítnuta. Proto byl volajícím požádán o sta-
žení jiné aplikace, kde se mu podařilo zakoupit 
kryptoměnu jen za nižší částku, tedy 20  tisíc 
korun. Následně měl tyto bitcoiny uložit do 
kryptoměnové peněženky, kdy byl však aplikací 
dotázán, zda důvěřuje osobě, na jehož adresu 
kryptoměnu zasílá. To v poškozeném vzbudilo 
podezření, zda se nejedná o podvod, což sdělil 

volajícímu „policistovi“. Ten však 
reagoval pohotově a  poslal muži 
telefonní číslo, které si měl ověřit 
na internetu. Poté mu z tohoto čísla 
zavolal, což poškozeného uklidnilo. 
Převod kryptoměny byl však znovu 
opakovaně zamítnut. Když to tedy 

nešlo přes aplikace v kryptoměně, navrhl 
volající převod peněz na zahraniční konto 
mimo Evropskou unii.

Poškozený byl ještě poučen, že může být 
kontaktován ze své banky s  dotazem, zda 
chce opravdu transakci provést. V případě, že 
by k  tomuto došlo, měl trvat na okamžitém 
převodu peněz s tím, že se jedná o dar příteli 
pro nemocného syna, který nutně potřebuje 
operaci. Během hovoru jej volající požádal ještě 
o zaslání fotografie jeho dokladů, což muž uči-
nil. Poté odeslal dle instrukcí ze svého účtu na 
zahraniční konto finance ve výši přes 400 tisíc 
korun. Druhý den však poškozený opět pojal 
podezření, že by se mohlo jednat o  podvod, 
proto věc oznámil policii.

Buďte při těchto podezřelých telefonátech 
obezřetní a vše si ověřujte. Nezapomínejte, 
že pachatelé již umí napodobit telefonní čísla 
různých institucí, včetně policie. Doporuču-
jeme si toto ověřit tím, že zavěsíte, číslo znovu 
vyťukáte a zavoláte zpátky. Také pamatujte, 
že vás policie či bankovní instituce nebudou 
telefonicky navádět k převodu peněz z vašeho 
účtu jinam. Tyto případy a rady se neustále 
opakují, věnujte jim proto pozornost, ať se 
nestanete další obětí podvodníků.

nprap. Bc. Kateřina Kubzová
Policie České republiky, krajské ředitelství 

policie Moravskoslezského kraje
kancelář ředitele krajského ředitelství

oddělení tisku

Haló, tady Europol. Muž uvěřil a přišel o peníze



36

 podatelna@obecpisek.cz  |  www.obecpisek.cz

Periodický tisk samosprávného územního celku obce Písek s názvem Zpravodaj obce Písek, vydává  
Obecní úřad Písek �se sídlem Písek č.p. 51, pro informaci občanů o dění v obci  |  Registr. č. MK ČR E 22933  

Zodpovědná osoba: Věra Szkanderová  |  Neprošlo jazykovou úpravou  |  Číslo 2/2024  |  Náklad 550 ks
Zdarma   |  Grafická úprava a tisk: KLEINWÄCHTER holding s.r.o.


